

外国领导人祝贺中华人民共和国成立70周年

新华社北京9月30日电 连日来,许多国家领导人和国际组织负责人纷纷致电或致函中共中央总书记、国家主席习近平,热烈祝贺中华人民共和国成立70周年。

俄罗斯总统普京表示,值此中华人民共和国成立70周年之际,谨致以最热烈的祝贺。70年来,中国在经济、社会、科技等领域取得举世瞩目的伟大成就。中国在国际舞台上享有当之无愧的崇高威望,在解决重大全球性问题方面发挥着十分重要的作用。在习近平主席领导下,中国正朝着实现中共十九大制定的2021年前全面建成小康社会、2049年前建成社会主义现代化强国的目标坚定前行。俄中互为不可替代的战略伙伴。我非常珍视我们之间的友谊,愿继续同你紧密合作,共同造福俄中两国人民。

美国总统特朗普表示,祝贺中华人民共和国成立70周年,祝福中国人民享受和平与繁荣。

朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩表示,70年来,勤劳智慧的中国人民在中国共产党领导下顽强拼搏,战胜各种考验和挑战,中华大地迎来划时代的变化,中国综合国力和国际地位极大提升。中华人民共和国的伟大斗争历史清楚地证明,社会主义是中国人民最正确的必然选择,中国共产党的领导是中国人民走向胜利的根本保障。我们坚信,有总书记同志和中国共产党的领导,有新时代中国特色社会主义思想,中国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的新征程必将取得胜利。

越共中央总书记、越南国家主席阮富仲表示,中华人民共和国成立70年来特别是改革开放40年来,在中国共产党领导下,中国人民取得巨大成就,人民生活实现小康,国际影响力和地位不断提升。祝愿中国早日建成富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国。

老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬表示,70年来,中国共产党的领导地位不断巩固增强,中国特色社会主义建设取得全面显著成果,坚定了老方推进本国社会主义事业建设的决

心和信心。衷心祝愿中国人民在以习近平同志为核心的中共中央英明领导下,顺利实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。

古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗表示,在中国共产党领导下,中国社会主义建设取得伟大成就。古方高度评价中国为捍卫国际法准则,促进公平和发展,维护世界和平作出的积极贡献。古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔表示,古方愿与中方一道,继续为巩固古中友谊与友好合作,推动双边关系全面发展而共同努力。

英国女王伊丽莎白二世表示,很高兴在中华人民共和国国庆之际致贺,并祝愿中国人民幸福安康。

巴基斯坦总统阿尔维表示,在习近平主席卓越领导下,中国将继续沿着中华民族伟大复兴的历史征程奋勇前进。巴基斯坦将永远与中国站在一起,做中国的可靠朋友和伙伴。

印度总统科温德表示,作为两大世界文明古国和发展中大国,印中两国在全球政治经济秩序中扮演着重要角色。印中关系正迸发出新的活力。祝中华人民共和国繁荣昌盛。

哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫表示,中华人民共和国成立70周年是中国全面建成小康社会道路上的重要里程碑。中国与时俱进推进改革开放,在国际舞台上积极开展建设性合作,创造了诸多发展奇迹。相信在中国共产党的领导下,中国人民必将实现“两个一百年”奋斗目标。

德国总统施泰因迈尔表示,德方希望同中方维护和扩展德中伙伴关系,这不仅符合两国利益,也有助于推进两国合作应对全球挑战。期待两国关系不断取得丰硕成果。

意大利总统马塔雷拉表示,值此中华人民共和国成立70周年之际,祝友好的中国人民拥有繁荣未来。

沙特国王萨勒曼表示,值此中华人民共和国成立70周年之际,我谨代表沙特阿拉伯王国政府和人民,并以我个人的名义,向习近平主席致以最诚挚的祝贺和最良好的祝愿。祝友好的中国政府 and 人民不断进步发展。

南非总统拉马福萨表示,中国作为发展中国家,用短短70年时间取得举世瞩目成就,在诸多领域崛起为世界的引领者,得到全世界特别是发展中国家广泛认可。习近平主席杰出的领袖风范和领导力将继续带领中国走在世界前列,并对国际社会产生积极影响。

尼日利亚总统布哈里表示,过去70年里,中华人民共和国政治团结稳固,发展成就非凡,领导坚强有力,人民甘于奉献,成为给全球带来深刻启迪的世界强国,我们对此深表钦佩。

肯尼亚总统肯雅塔表示,70年前中华人民共和国成立,中国开启了伟大征程。中国实行改革开放以来,尤其是在习近平主席英明领导下,中国取得巨大发展成就,成为世界第二大经济体,数亿人摆脱贫困。肯方高度评价中国积极致力于维护世界和平与安全,支持以规则为基础的国际秩序,倡导建立人类命运共同体。

联合国秘书长古特雷斯表示,70年来,中国取得了举世瞩目成就,成为世界上最具活力的经济体之一,8.5亿人实现脱贫,这是有史以来最伟大的减贫成就。中国是联合国工作的主要参与方,是国际合作和多边主义的中流砥柱。祝愿中华人民共和国实现更大辉煌。

国际奥委会主席巴赫表示,70周年具有标志性意义。在习近平主席睿智领导下,中国正在走进新时代,踏上进步征程,满怀信心地迎接未来。北京2022年冬奥会不仅将向世界展示现代中国,还将书写中国奥运历史的新篇章。

上海合作组织秘书长诺罗夫表示,新中国成立以来,在经济、文化、科技、民生等各领域取得辉煌成就,为人类进步事业作出卓越贡献。共建“一带一路”倡议获得国际社会广泛赞同和支持,为开展国际合作搭建了全新平台,为建设人类命运共同体开辟了现实路径。

非盟委员会主席法基表示,这个重要时刻对中国具有里程碑意义,同时也象征着非洲人民同中国人民长久的历史情谊和兄弟般的团结。非中关系堪称值得骄傲的典范。

“新中国生日快乐!”



“中国万岁!”“新中国生日快乐!”香港湾仔金紫荆广场的国旗下近日聚集了50多名在港内地学生和香港本地市民,他们挥舞着手中的国旗,高呼口号,为祖国送上生日祝福。
图为在港内地学生和香港市民在香港湾仔金紫荆广场参加“我和国旗合个影”活动。
新华社记者 罗欢欢摄

港澳爱国同胞代表参加广东省庆祝国庆大会

新华社广州9月29日电(记者杨淑馨)29日下午,广东省庆祝中华人民共和国成立70周年大会在广州体育馆隆重举行,大会邀请了为广东建设发展做出贡献的港澳爱国同胞代表。

“我和共和国同龄,出生于1949年10月。”谈及即将到来的70周年国庆,香港广东各级政协委员联谊会首席会长戴德丰激动地对记者说:“在过去的70年,我们国家从零开始,发展到取得举世瞩目的成就,变化很大。”作为一名香港同胞代表,对于祖国的变化,他表示,“我们身为中国人是非常骄傲的。”

由7000多人参与的拉歌节目拉开了庆祝大会的序幕。来自广东各级单位和社会各界的干部群众组成的大湾区方阵、先行示范区方阵、学生方阵等,唱起了《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》等耳熟能详的经典歌曲,嘹亮的歌声响彻了体育馆上空,现场洋溢着浓

烈的庆祝气氛。

“我最喜欢的是《歌唱祖国》,我自己也经常唱。”戴德丰对记者说。同样被庆祝大会气氛感染的还有香港广东青年总会执行主席霍启山,他早上6时就从香港出发,来到广州参加这个盛会。“看到这么好的气氛,感觉到我们中国人强起来了。”他说。

一直致力于搭建香港青年与内地的交流平台的霍启山认为,粤港澳大湾区对香港的年轻人来说是一个巨大的机遇:“可以提供更多就业和创业的机会给香港的年轻人,也可以让香港的年轻人来到大湾区多了解我们国家,然后融入大湾区的发展。”在国庆节来临之际,他表示:“作为一个中国的年轻人,我要多参与祖国的建设。”

29日晚,广东省举行了庆祝中华人民共和国成立70周年招待会,港澳同胞代表、华侨华人代表出席。

“庆祝新中国成立70周年大型灯光秀”在澳门上演

据新华社澳门9月29日电(记者郭鑫)由澳门特区政府旅游局主办的“庆祝新中国成立70周年大型灯光秀”,29日晚在澳门标志性建筑大三巴牌坊上演。

这场灯光秀以大三巴牌坊为投影屏幕,用光影展现“共庆70华诞 共享伟大荣光”的主题。灯光秀现场璀璨斑斓,流光溢彩,呈现出一幅幅澳门社会喜迎国庆的画面,抒发澳门民众对祖国的热爱,对国家的祝福。

灯光秀分为两部分,第一部分场景是“澳门居民同心同贺”,投影的内容包括澳门1元硬币上的标志性建筑东望洋灯塔悬挂起五星红旗,并投射出一道道闪耀的光辉,象征国家引领澳门扬帆起航。

这部分内容还包含澳门国庆牌楼的风貌。每逢国庆节,澳门主要街道搭建的国庆牌楼,是老一辈澳门人珍贵的共同记忆。此外,灯光秀中盛放的金色莲花、闪现的阿拉伯数字20,象征澳门即将迎来回归祖国20周年。

灯光秀第二部分场景是“欢欣吉祥!共庆70华诞!”,展现回归以来澳门每逢国庆节举行的隆重庆祝活动,彰显热烈喜庆的节日氛围。在这一部分灯光秀中,寓意吉祥的大灯笼高高挂起,祥云满天,祈福国泰民安,牡丹朵朵盛开,繁花似锦,呈现喜庆祥和。

“庆祝新中国成立70周年大型灯光秀”从29日持续到国庆节当天,一连三晚举行。



图为“庆祝新中国成立70周年大型灯光秀”在澳门上演。
新华社记者 张金加摄

珠海万人齐唱《今天是你的生日》



图为珠海万人齐唱现场。

李建东摄(新华社发)

新华社广州9月30日电(记者杨淑馨)“今天是你的生日,我的中国。”伴随着悠扬的旋律,万人齐声高唱。9月30日上午,珠海市庆祝中华人民共和国成立70周年大型群众文艺嘉年华在珠海海韵城中心广场举行,来自社会各界的一万余人以激昂的歌声拉开了嘉年华的序幕。

据了解,此次嘉年华活动除了有60余位专业歌手倾情献唱,还有暨南大学港澳学生代

表、澳门劳工子弟学校学生代表和珠海新疆班、西藏班、怒江班的学生代表参加。

来自香港特别行政区的黄锐权是暨南大学珠海校区大三的学生,在嘉年华活动中,他与同学们共同唱响《我的中国心》《东方之珠》《七子之歌》等经典歌曲,抒发了对祖国的爱和美好的祝福。

作为一个经历过粤港澳大湾区建设新跨越

的年轻人,黄锐权感到非常幸运。他对记者说:“港珠澳大桥的开通给两地交通带来了很大便利,我回家的路程减少了,费用也降低了,是一座‘连心桥’。”

当天,嘉年华活动一共演唱了十一首曲目,进行了群体朗诵,其中万人合唱了《今天是你的生日》《歌唱祖国》《我和我的祖国》等曲目,以万众声音汇聚成同一份爱国之心。

香港各界喜迎国庆祝福祖国

据新华社香港9月30日电 国庆将至,香港社会喜庆氛围渐浓,庆祝新中国成立70周年的彩旗、宣传画及标语在主要街道随处可见。与此同时,社会各界举办多样活动喜迎国庆,祝福祖国。

9月30日上午,香港教育工作者联合会黄楚标中学500名师生,在学校礼堂举行“为祖国明天奋斗 贺国庆70周年”主题早会。

早会由庄重的升旗仪式拉开帷幕。由11名穿戴整齐、英姿挺拔的同学组成的国旗护卫队,迈着矫健的步伐,护送国旗进场。全场师生肃立,跟着奏乐,一起合唱雄壮的国歌,深情注视五星红旗徐徐升起。

黄楚标中学校长许振隆表示,每一个人都需要为自己、为国家去奋斗。“同学们要好好把握今天的学习机会,增长知识,让自己成为有成就、贡献国家的人。”

“有国才有家,中国是我们的国,香港是我们

的家。”高一学生李泽铭说。高二学生蔡东仪告诉记者,上一次阅兵直播的震撼画面让她记忆犹新,她和姐姐约好明天一早一起看阅兵直播。

早上,师生们还演唱了《歌唱祖国》《我和我的祖国》等歌曲,齐声祝愿“新中国70生日快乐”。

30日晚上,“庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会”在香港文化中心音乐厅隆重举行,约千名观众观看。晚会由香港同胞庆祝中华人民共和国成立70周年筹备委员会、九龙西区各界协会合办,通过大合唱、粤剧表演、舞蹈表演、魔术、传统乐器演奏等多姿多彩的节目,祝愿国家和香港的更加繁荣。一个个精彩的表演引来台下观众的阵阵掌声。

九龙西区各界协会会长樊敏华在致辞时表示,新中国成立70周年来,跨过无数困难与挑战。现在,国家已成为世界第二大经济体,社会民生、经济科技等领域均取得巨大成就,我们身为中国人,感到无比骄傲和自豪。他指出,香港

今天的成就,是几代香港人努力建设的成果,必须珍惜。他呼吁市民要守护香港法治,停止一切暴力,推动社会和谐发展。

此外,有逾百名市民29日上午在维多利亚公园举行国庆快闪活动,其中有不少人在脸颊贴上国旗贴纸,大家喜气洋洋、神情愉悦。市民们在维园体育场中央,每人手拉国旗一角,拉起一面巨幅国旗,其间不断高呼“中国加油”“祖国万岁”等口号。其后大家围绕国旗,一起合唱歌曲《歌唱祖国》,期间不断有路人加入合唱,并拍照留念。

29日上午,数百位身穿红色上衣、脸上贴着国旗贴纸的香港市民,在太平山顶广场举着大大小小的国旗,为新中国成立70周年唱响《歌唱祖国》《生日快乐》等歌曲。当天,还有数十位市民齐聚沙田,手执红气球,拼出大型“70”字样,其后将手上的红色气球放飞天空,寓意祖国腾飞,庆贺新中国70华诞。